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Magnificient twelve – Rakúsko
„Magnificient twelve“, alebo aj „Dvanásť statočných“, je naším redakčným synonymom 
pre slovenskú súťaž „Tucet netuctových vín“. Rozdielny názov vnikol iba kvôli zrozumi-
teľnosti pre zahraničných súťažiacich, pravidlá sú však rovnaké. V tomto vydaní sme 
prechutnali rakúske vínne moky v dvoch kategóriách tichých vín. Jednou boli biele suché 
a druhou červené suché vína. Prvých dvanásť statočných – šesť z oboch kategórií – vám 
predstavíme v hodnotení predsedníčky komisie Katky Furdíkovej na ďalších stranách. 
Súťaž sa konala 21. novembra v Eisenstadte. Náš hostiteľ Wein Burgenland, ktorý zastu-
puje marketingovo jednu z najznámejších vinárskych oblastí Rakúska, nám pripravil celko-
vo 56 vzoriek na hodnotenie. Do súťaže sa prihlásilo 24 vinárstiev. Sedemčlenná komisia 
v zložení Furdíková, Makyšová, Pachinger, Zechmeister, Kiss, Steinhofer a Schuster vína 
degustovala, ohodnotila a určila poradie. Všetkých dvanásť statočných získalo zlatú 
medailu. 
24 bielych vín. Dominancia odrody Chardonnay v trinástich vzorkách, Sauvignon Blanc 
v troch, Pinot Blanc alias Weissburgunder s Veltlínom zeleným mali po dve zastúpenia a 
Welschriesling – náš Vlašský rizling – v jednej vzorke. K nim sa pridali ešte tri kupáže, 
ktorých základ tiež tvorilo Chardonnay. Takže veľkým prekvapením nebolo, keď okrem 
víťazného Chardonnay Reserve z vinárstva JURIS z Golsu, boli ešte ďalšie tri v prvej šest-
ke. Aby sme však dodržali poradie, tak na druhom mieste bolo Laithaberg Chardonnay 
z vinárstva Bayer-Erbhof z Donnerskirchen, tretí bol Sauvignon Blanc od domáceho 
vinárstva z Eisenstadtu Hansa Mosera, ďalšími boli vinárstva MAD z Oggau (Chardonnay 
Pratsche), Keringer z Mönchhofu (Welschriesling) a K+K Kirnbauer z Deutschkreuzu 
(Chardonnay Zwikl). 
V červených vínach, ktorých bolo celkovo 32 vzoriek, dominovali cuvée – celko-
vo 19, za nimi nasledovalo Zweigeltrebe so šiestimi vzorkami, tri Frankovky modré, dve 
Svätovavrinecké a po jednej vzorke odrody Pinot Noir a Merlot. Posledne menovaná 
z vinárstva Allacher z Golsu si napokon odniesla víťazstvo v kategórii červených vín. 
S rovnakým počtom bodov ako víťaz, ale až po vygenerovaní hodnôt bez minima a maxi-
ma sa umiestnilo na druhom mieste cuvée 100days z vinárstva Keringer z Mönchhofu. 
Na ďalších štyroch uverejnených pozíciách sa umiestnili vinárstva Salzl z Illmitzu (cuvée 
Premium), Feiler-Artinger z Rustu am See (cuvée 1000x Cabernet-Merlot), Scheiblhofer 
z Andau (cuvée Legends) a Weiss-Taschner z Golsu (cuvée Gols).
Všetkým zúčastneným ďakujeme, víťazom gratulujeme a tešíme sa na ďalšie vínne moky 
v ďalších krajinách. Najbližšie sa vyberieme za hranice rieky Moravy. 

Robert Kiss
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1. Chardonnay Reserve 2011 
Weingut Juris – Axel & Herta Stiegelmar, Gols
Víno zo starých burgenlandských vinohradov, ktoré v malých súdkoch 
12 mesiacov vyzrievalo na jemných kvasničných kaloch. Zlatavá farba a 
výrazná bariková vôňa pripomínajúca vanilku a hrozienka naložené v rume. 
V chuti plné a vyvážené, s nižšou aciditou. Veľmi elegantné a nevtieravé.
 89,67 b., ZM – víťaz kategórie bielych vín

2. Chardonnay 2012   
Weingut Bayer – Erbhof, Donnerskirchen
Suché chardonnay pôvodom z DAC Leithaberg. Iskrivá svetložltá farba, doko-
nalá čistota. Skôr neutrálna vôňa ovocného typu. Chuť je plná až olejovitá, no 
zároveň veľmi živá, svieža a minerálna. Druhý pohár chutí lepšie ako prvý.

89,17 b., ZM

3. Sauvignon blanc 2013  
Weingut Hans Moser, Eisenstadt
Svetložltý, suchý sauvignon vyrobený z hrozna z dvoch vinohradov – južná 
stráň „Jungfrauen“ a východná „Kogel“, ktoré vínu dodávajú špecifické 
vlastnosti. Ovocný typ sauvignonu s vôňou karamboly a mučenky. Svieža 
harmonická chuť s provokatívnymi kyselinami. Perfektne čisté víno, ktoré 
zamestná vaše zmysly.

88,33 b., ZM

4. Chardonnay Pratsche 2013    
Weingut Fam. Mad - Maria Siess und Rafaela Händler, Oggau 
Svetložltá farba, príjemná ovocná vôňa s dominantnými tónmi kandizovanej 
limetky a citrónu. V chuti hladké, harmonické, s príjemnou mineralitou a 
vyváženou kyslosťou. Vhodné k jedlám z húb, rybám a hydine.

88,17 b., ZM

5. Welschriesling 2013    
Keringer massiv wine GmbH, Mönchhof
Typický burgenlandský rizling reduktívnej farby, s vôňou egrešu, zeleného 
jablka a citrónovej trávy. Šťavnatý, perfektne svieži a pritom elegantný.

87,83 b., ZM

6. Chardonnay Zwickl Barrique    
Weingut K & K Kirnbauer GmbH, Deutschkreuz 
Burgenlandské chardonnay, ktoré 12 mesiacov vyzrievalo v novom bari-
kovom sude a je expedované v pollitrovej alsaskej fľaši. Zlatistá farba, 
expresívna bariková vôňa s mohutnými tónmi vanilky a pražených orieškov. 
Plná chuť, s nižšou kyslosťou a intenzívnou mineralitou, ktorá prechádza až 
do jemnej slanosti.  

87,50 b., ZM

1. Merlot 2013   
Vinum Pannonia Allacher e.U., Gols
Burgenlandský merlot, ktorý 8 mesiacov vyzrieval v barikovom sude. 
Krásna tmavočervená farba a iskrivý vzhľad. Sladká vôňa s dominantnými 
tónmi čiernych ríbezlí, černíc a horkého kakaa. V chuti elegantné, plné a 
šťavnaté. Sladkosť je v kontraste s pevnými tanínmi, čo robí víno robust-
ným a veľmi zaujímavým.

88,50 b., ZM – víťaz kategórie červených vín

2. 100 days 201
Keringer massiv wine GmbH, Mönchhof
Zweigelt, ktorý 100 dní vyzrieval v novom barikovom sude. V aróme prevlá-
dajú černice a zrelé čierne višne, ktoré sa miešajú s tónmi horkej čokolády. 
Majestátna, plná, perfektne vyvážená chuť s pikantnou tanínovou dochuťou.

88,50 b., ZM

3. Premium 3-5-8, 2011
Salzl Seewinkelhof GmbH, Illmitz
Cuvée z odrôd merlot a cabernet sauvignon pomenované podľa čísla sudu 
prvého vyrobeného červeného cuvée. Staré vinice a dvadsať mesiacov 
v barikovom sude dodalo tomuto vínu aristokratický buket, v ktorom sa 
snúbia sladké tóny páleného dreva s ovocnými kasisovými nuansami. Chuť 
je stredne ťažká, pikantná a veľmi perzistentná. Vhodné na priame pitie i 
na archiváciu.

88,00 b., ZM

4. 1000x Cabernet-merlot, 2012   
Weingut Feiler-Artinger, Rust am See
Burgenlandské cuvée odrôd merlot a cabernet. Dramatická tmavá farba, jemná 
ovocná vôňa s nádychom sladkých malín. Sladkastá chuť s vyrovnanými kyseli-
nami a drsnejším tanínom. Svieže, ľahšie, veľmi ovocné.

87,71 b., ZM

5. Cuvée Legends 2012    
Erich Scheiblhofer GmbH, Andau
Cuvée odrôd merlot a cabernet sauvignon. Tmavá, hustá farba s červeno-fia-
lovým odtieňom. Vôňa je jemná a dominujú v nej tóny višní a lesného ovocia. 
Chuť je ovocná, šťavnatá s harmonickou kyslosťou. Elegantné víno stredne silnej 
konštrukcie.

87,57 b., ZM

6. Cuvée Gols 2012    
Weingüter Weiss-Taschner, Gols
Kupáž odrôd zweigeltrebe a frankovka modrá pochádzajúca z DAC Neusiedler 
See. Hutná, čierno-červená farba, černicová vôňa s tónmi slivkového lekváru. 
Výrazná, pikantná chuť s vyššími tanínmi. Intenzívne víno vhodné skôr k jedlu. 
Ideálne k ťažším pokrmom, divine a tmavému mäsu.

87,43 b., ZM

kategória bielych suchých vín kategória červených suchých vín
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www.juris.at
Vinárska spoločnosť Juris je situovaná 

v historickom centre mestečka Gols 

pri Neziderskom jazere v rakúskom 

Burgenlande. Tento región je povestný 

najväčším počtom slnečných dní 

v celom Rakúsku, minerálnou pôdou 

a skvelými klimatickými podmienkami 

na pestovanie viniča. Víno a všetko, 

čo je s ním spojené, je tu súčasťou 

každodenného života už od dôb veľkého 

sťahovania národov  v 4. - 6. storočí.

Rodina Stiegelmar vinárči v tejto lokalite 

už po celé generácie. Najstarší písomný zápis 

je v rodinnej kronike z roku 1571, 

kedy bolo vinárstvo založené. Dnes firmu 

vedú Axel a Herta Stiegelmarovci.

K láske k vinohradníčeniu vedú

aj nasledujúcu mladú generáciu, svojich 

synov Gregora a Philippa.

Weingut JURIS - Axel Stiegelmar
A-7122 Gols, Marktgasse 12-18
Tel.: +43 (0)2173 2748
Fax: +43 (0)2173 3323
E-Mail: of fice@juris.at

Spoločnosť Juris sídli v elegantných priestoroch, vína sú 

uskladnené vo viacerých pivniciach - pivnica na červené vína, 

biele vína, rezervy, špecialitkou je pivnica Günterkeller, 

najstaršia časť vinárstva. Prišla na svet v tom istom roku 

ako rakúsky hudobný génius W. A. Mozart (1756). 

Je dlhá 52 metrov, nachádza sa v hĺbke 12 metrov 

pod zemským povrchom a má ideálnu celoročnú teplotu 10 °C. 

Uskladňujú sa tu najobľúbenejšie červené moky 

rodiny Stiegelmar, St. Laurent a Pinot Noir. Červené vína 

tvoria celkovo 80 % produkcie vinárstva. 

Okrem dvoch už spomínaných odrôd sa dorába aj Frankovka 

modrá, Cabernet Sauvignon, Merlot a Zweigelt. 

5 % produkcie patrí sladkým vínam a ostatných 15 % bielym, 

z ktorých väčšinu tvorí Chardonnay a Sauvignon Blanc.

biele vína

Víťaz vinárskej súťaže
M a g n i f i c i e n t  t w e l v e  2 0 14

Tu c e t  n e t u c t o v ý c h  v í n  –  R a k ú s k o  2 014



38 E P I C U R E 39E P I C U R E 39E P I C U R E

Rodina Allacherovcov vyrába vína v najvyššej kvalite už mnoho 
generácií. I keď pracovné podmienky sú v dnešnej dobe, keď 
moderná technika uľahčuje fyzickú prácu, jednoduchšie, stále 
platí, že dobré víno môže byť vyrobené len vďaka precíznej  
a obetavej  starostlivosti o hrozno. Hrozno zberáme ručne 
a na výrobu nášho vína je použité len to, ktoré je najlepšie. 
Uprednostňujeme kvalitu pred kvantitou. Kvôli teritoriálnemu  
vymedzeniu  viníc sme v posledných rokoch schopní vyrábať 
veľmi kvalitné vína. Naša rodina žije tvrdou prácou na viniciach 
a neustálou pozornosťou venovanou vínu s cieľom dosiahnuť 
jeho najvyššiu kvalitu.

Odborné znalosti Michaela Allachera umožňujú výrobu špe-
ciálnych vín, po ktorých je veľký dopyt doma i vo svete a ktoré 
sú oceňované na národných i medzinárodných súťažiach. Tie 
nám priniesli mnoho medailí. Naše „know-how“ a vynaliezavosť 
prírody nám umožňuje dorobiť vynikajúce vína. Biele víno zreje 
v nerezových tankoch tak, aby sa charakter vína optimálne 
rozvíjal vzhľadom na odrodu hrozna. Kvôli vysokému počtu 
slnečných dní je naša oblasť ideálna na výrobu červených vín. 
Červené vína z nášho regiónu sa stávajú čoraz populárnejšími, 
a to vďaka vyrovnanej  klíme a vynikajúcej polohe viníc.
Naše vína sa vyznačujú plnou ovocnou chuťou hrozna a sýtou 
farbou. Sú uložené v barikových sudoch. Po fľaškovaní je víno 
pripravené na ochutnávku vo vínnej pivnici.

Vinum Pannonia Allacher 
Allacher Gerhard u. Inge
Neubaugasse 3 – 5
A – 7122 Gols 

tel.: +43(0)2173 3380
fax.: +43(0)2173 3380-4
email: wein@allacher.com 

www.allacher.com

červené vína
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Naše vinárstvo Vinum Pannonia Allacher
sa nachádza v samom srdci vinárskej oblasti 
Neziderského jazera. Už v 16. storočí sme 
tu okúsili prvé bobule hrozna. Panónskemu 
vínu nakoniec holdovali už Rimania a Kelti. 
Doba Rimanov a Keltov síce pominula, 
ale  víno z Golsu patrí sále k najlepším 
vínam na svete. 
Táto vinárska oblasť je najväčšou v Rakúsku 
a vyznačuje sa špičkovými vínami. 
Na dozrievanie a chuť hrozna a vína majú 
veľký vplyv tunajšie vynikajúce klimatické 
podmienky. Vinice Neziderského jazera 
sú každoročne obdarené viac ako 
2000-hodinovým slnečným svitom. Vďaka 
horúcemu a suchému letu a tepelnore-
gulačným účinkom Neziderského jazera, 
spôsobujúcim vysokú vlhkosť aj pri nízkych 
zrážkach, sú tu ideálne podmienky na zrod 
chutných červených i bielych vín.


